

REDACCION
— Y —
ADMINISTRACION
Calle S. Juan, 46.— Teléfono 564
TARRAGONA
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 » »
Número suelto... 10 céntimos
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

CONTRA LAS PROPAGANDAS

Dios, que penetra hasta lo más recóndito de nuestro pensamiento y de nuestra conciencia, sabe que más de una vez, dejándonos llevar, acaso, del anticristiano espíritu de venganza, le hemos pedido para nuestros adversarios en ideas y en sentimientos, con los que sosteníamos, no con acritud, sino con vehemencia, fuertes polémicas, un castigo duro, muy duro: el de que les trocan la conciencia muerta, el corazón corrompido y la sensibilidad embotada, por una conciencia escrupulosa, un corazón limpio, y una sensibilidad exquisita, a fin de que apreciaran por sí mismos el daño de sus propagandas; y bien seguros de que si el trueque se produjera, se avergonzarían de sus actitudes pasadas, y creerían que, aun sinceramente arrepentidos de su culpa, y llorando con lágrimas de sangre, no merecían granjear el perdón de Dios, ni de los hombres.

Hay políticos que desde la barricada, o desde sus alcañales, y muchos desde la logia y las encrucijadas que a ella conducen que todo les parece poco enderezado a la apología de los que llaman derechos del hombre y en homenaje y respeto a la conciencia y a la libertad ciudadanas. A nadie se le puede imponer la aceptación de un credo religioso, patriótico ni político. A nadie se le puede impedir la defensa del suyo propio. Y de la misma manera que quien ama una idea o participa de un sentimiento, los defiende, así también quien los aborrece, los ataca; porque ni las ideas ni los sentimientos están en nuestra mente y en nuestro corazón, como podrían estar en una estatua de granito; están como en seres vivos, y, por tanto, con su natural dinamicidad.

Tal concepto de los derechos del hombre, de los fueros de la conciencia, y de los postulados de la libertad, conduce a legitimar, a los ojos de algunos gobernantes, las supremas negaciones religiosas; pero son éstos tan inconsecuentes dentro del error —que, una vez admitido, tiene también su lógica—, que se indignan contra quienes, de igual modo, ejercitando sus propios derechos personales, dando satisfacción a su conciencia y usando de su libertad, se entregan a todo género de propagandas. Si es lícito hoy, lo que declaraba ilícito el propio Robespierre, el ataque a la Divinidad, que está por encima de todo, ¿por qué se declara abominable y punible, sin renegar de los aludidos derechos y libertades, el laborar contra una idea y un sentimiento, para nosotros sagrado y nobilísimo, pero meramente humano, o sujeto a las discusiones de los hombres?

Pues he ahí que el señor Painlevé, ahora a la cabeza del Gobierno de

Francia, en plenitud de responsabilidad y queremos creer, y creemos, que en plenitud de conciencia, se irrita justamente, aunque no con sujeción a sus ideas y antecedentes, lógicamente, contra aquellos compatriotas suyos que laboran en daño de la nación francesa aconsejando a los militares desde sus tribunas y desde sus periódicos que desobedezcan a sus jefes y falten a su deber. Y se halla tan indignado e irritado contra tales gentes, que se muestra dispuesto a hacer que se vote una ley, si se prueba —¿no está aún demostrado?— que las actuales, aun aplicadas con rigor, no bastan para defender a Francia contra las propagandas del comunismo.

Nosotros aplaudimos desde luego los propósitos que ha declarado el señor Painlevé; mas ellos demuestran que en la hora de la verdad, cuando llegan los grandes o los medianos conflictos y las ocasiones de angustia para la que es nuestra Madre, quienes gobiernan, con tal de que sean buenos hijos, pasan por sobre los derechos y libertades individuales de que tanto han alardeado en otras épocas, reconociendo que son un excelente tópicos para manoseado en discursos y en soflamas mitinescos, y en artículos de Prensa, y en las propagandas que tiran a captar a las muchedumbres halagando sus orejas, ya que no es hacadero el halago a sus entendimientos, pero que no sirven para llevar, sin graves contradicciones por rutas de sacrificio y de honor, la nave del Estado en servicio de los altos intereses de la Patria. Y entonces, los que en el Gobierno poseen aquella conciencia corazón y sensibilidad que nosotros deseamos a todos nuestros adversarios, conociendo su responsabilidad y su deber rectificar para cumplirlo, prefiriendo que los sectarios los llamen inconsecuentes, a que la razón serena pudiera acusarles de prevaricadores.

De modo que en realidad una representación de la extrema izquierda de Francia, a la que pertenece el actual presidente de su Gobierno, viene a coincidir con quienes, con escándalo de los pocos liberales de laud y melenas que quedan entre nosotros y con la farisaica protesta de la multitud de los «pane lucrando», hemos sostenido siempre que no hay derecho contra derecho; y que, por consiguiente, no lo hay a enloquecer al pueblo con propagandas disolventes y venenosas, y es indispensable, para amparar los supremos intereses colectivos que están por encima de los de todos los grupos y sectas, no ya estorbar, sino de impedir semejantes propagandas, reprimiéndolas severamente dentro de las leyes vigentes, o habilitando otras, si la herramienta legal carece de eficacia.

Intereses ciudadanos

¡La ciudad está en Misión!

Sí, lectores, la ciudad está en Misión, habréis oído decir estos días desde el púlpito, en las tertulias, en las conversaciones particulares; lo habréis leído igualmente en la Prensa, en las esquinas de las calles, en los programas que se han introducido en los domicilios, en los propios pisos mediante amable invitación.

Sin embargo al comentarista de la vida ciudadana se le antoja decir lo contrario: ¡la ciudad no está en Misión! Para ello no se apoya precisamente en la falta de asistencia a los actos misionales, que sería una falsedad; los buenos tarragonenses, los católicos de verdad acuden al templo, forman en la calle, secundan las iniciativas de la Misión.

Pero la ciudad no se mueve, o mejor, no se adhiere al movimiento misional, no se nota aquel carácter de recogimiento y mayor severidad, cual suele suceder en otras ciudades cuando se hallan en análogas circunstan-

cias, y hasta se advertía en la nuestra en pasadas Misiones; antes bien, diríase que no sólo continúa la vida profana en su forma ordinaria, sino que en algún aspecto se manifiesta más pujante que en otras épocas.

De los días laborables nos ocupamos ya en la anterior crónica, diciendo que, salvo muy raras excepciones, los comercios, despachos, talleres de modistas, zapatería, etc., siguen la vida normal sin que se den a los respectivos dependientes mayores facilidades para tomar parte en la Misión; de los días festivos, hablaremos del domingo último.

Además de haberse echado de menos las escuelas nacionales en la procesión infantil de la mañana, da pena recordar que, hallándonos en plena Cuaresma y en tiempo de Misión, cerca del mediodía, recorrió nuestras calles y Ramblas una mascarada o mojiganga anunciando un espectáculo profano de la tarde; a más de funcionar los cines ordinarios, se estrenó otro en el local de una entidad; en otra se celebró el baile de *piñata*; en el campo deportivo tenía su lugar

un gran partido de football al mismo tiempo que muy cerca pasaba la procesión del Vía-Crucis; a esta misma hora se daba una conferencia sobre el raid España-Argentina en otra entidad. En una palabra, hubo un sin fin de cosas profanas que a la verdad nadie habría dicho que la Cuaresma y la Misión rezaban para la parte baja de la ciudad, igualmente que para su parte alta.

Y esta vez no podrá decirse que no se haya invitado a todos los ciudadanos, que no se hayan dado toda clase de facilidades; predicadores pertenecientes a diversas Ordenes religiosas, en las cuartos parroquias y

filiat de San Pedro, en castellano y catalán, por la mañana y por la tarde, para señoras, señoritas, caballeros, niñas, dependientas, sirvientas, etcétera, etc.

Qué espera Tarragona para ponerse a tono en el movimiento misional? Habrá que repetirle aquellas palabras del Evangelio: *Vae tibi Cora-roin, vae tibi Betzaida?* No se aprovecharían más estas facilidades en otras ciudades?

Reflexionen las personas sensatas; oren las más piadosas; trabajen todas para la cristianización del pueblo, que constituiría el mejor éxito de la Misión.

JUAN TARRAGONA

SANTA MISIÓN DE TARRAGONA

Actos para hoy, miércoles, 24 febrero

Actos generales

Por la mañana, en la Catedral y San Pedro, a las seis; en San Juan, a las seis y media; Santísima Trinidad, a las siete y media; en San Francisco, a las ocho, Misa con ejercicio, comunión, cánticos y sermón.

Predican en la Catedral y San Pedro los Padres del Corazón de María; en Santísima Trinidad los Padres Jesuitas y en S. Juan los Padres Capuchinos, y en San Francisco los Padres Carmelitas.

Actos especiales para dependientas del Comercio, empleadas, etc., a las doce del mediodía, en la iglesia de San Agustín, y para las sirvientas, a las cuatro de la tarde, en la misma iglesia.

Actos para señoras y señoritas

Por la tarde, en San Francisco, a las cinco; en la Catedral, a las seis; en San Juan, a las siete, y en San Pedro, a las ocho, Rosario, pía-tica doctrinal, cánticos y sermón.

Predicarán los mismos padres, excepto en la Catedral, que predicarán los Padres Jesuitas.

Actos para mañana, jueves, 25 febrero

Los mismos del día anterior.

El aumento de población y las grandes ciudades

En la importancia de un país influye notablemente la densidad de población. Ella es indicadora del progreso en todas las esferas de la actividad, como se ha demostrado en todos los tiempos, y lo que vamos a escribir a continuación demostrará claramente la transcendencia que el factor población tiene en este país alemán.

El resultado (provisional todavía) de la población germana, según el censo últimamente verificado, registra sesenta y dos y medio millones de habitantes, sin contar el territorio del Saar, donde no se ha permitido efectuar el censo. Ha aumentado, pues, la población desde octubre de 1919, fecha en que se hizo el último recuento, en 3.300.000 habitantes, cifra que representa un aumento de más del cinco por ciento anual. Si en los años venideros continúa aumentando en la misma escala, tendrá Alemania en 1934 la población que tenía en 1914 con un territorio más pequeño.

Con la guerra perdió Alemania muchísimos de sus hijos. En los frentes sucumbieron dos millones de oficiales y soldados y cerca de un millón de individuos fallecieron en el país a consecuencia de las privaciones a que las sometió el bloque. Disminuyó también por nacimientos dos millones y medio. Además, en los territorios que se le arrebataron, vivían otros siete millones. A consecuencia de heridas y enfermedades contraídas en la guerra han muerto muchos miles de hombres.

Teniendo en consideración esas

enormes pérdidas, nunca registradas en la historia de un pueblo, habrá que reconocer que si la actitud de Alemania consigue alcanzar en 1934 la cifra de población del principio de la gran guerra con un territorio bastantemente disminuido, demostrará poseer cualidades físicas y morales que le acreditarán ante el mundo.

Otro síntoma de la fortaleza y del desarrollo de este pueblo está en el hecho de que las grandes ciudades alemanas no han aumentado en la proporción que la nación entera. Berlín ha perdido su carácter de «encéfalo hidrópico del Estado de Prusia» según frase de Bachem, diputado del Centro pues si bien ha aumentado su población en los últimos tiempos ha sido en un 2 por 100 menos que el promedio general de toda Alemania.

Sin embargo, se observa notable diferencia en el aumento de las 45 grandes ciudades del Reich. Veinte de ellas, mayores de cien mil habitantes han aumentado en mayor proporción a la del promedio total, y algunas de ellas con aumento considerable. Hamborn ciudad industrial y minera ha crecido en un 15 por 100, Bochum, en un 14 y Duisburg en un 12. Estas pertenecen al territorio romano-germano. Es interesante observar que la mayoría de las ciudades que excedieron del promedio total se hallen situadas en el noroeste, oeste y sur de la República. Excepto Lubek, ninguna población al este del Elba ha crecido en proporción mayor a la racional y en esta ciudad el exceso es solo de un uno por ciento. Las otras dos ciudades hauseáticas han aumentado en mayor proporción: Bremen en seis y medio por ciento y Hamburgo, en siete y medio. Esta ha pasado de 1919 a 1925 a la categoría de las ciudades

con más de un millón de habitantes y es, por tanto, fuera de Berlín la única ciudad alemana de esa categoría. El aumento porcentual de Hamburgo y Bremen demuestra que estas ciudades se han esforzado en reparar las pérdidas sufridas durante la guerra.

Las ciudades con más de 100.000 habitantes al este del Elba han permanecido sino estacionarias menos progresivas que el promedio nacional. Königsberg tiene solamente cinco mil habitantes más que los 260.000 que poseía en 1919; Breslat acusa 10.000 habitantes mas contando ahora con 533.000. El escaso aumento es consecuencia directa de la guerra, Königsberg capital de la Prusia oriental que esta separada del este de la Nación por el «corredor» polaco, tiene interrumpido el comercio directo con Rusia; y Breslau ha sufrido las graves consecuencias de la cesión de una parte de la Alta Silesia a Polonia.

El ejemplo de estas dos ciudades señala la desfavorable influencia que ha tenido la pérdida de la guerra. Tanto mas si se tiene en cuenta que la población alemana ha aumentado en un 6 por 100 durante los últimos seis años.

Estos datos servirán para que pueda juzgarse del porvenir de esta nación, que, aunque actualmente no es buena por la presión ejercida exteriormente contra ella tiene valores y energías para arrastrar los peligros que le rodean y acabar por salir victoriosa.

A. BRAUN

Berlín, febrero de 1926.

Una carta pontificia

Ha dirigido el Papa una carta al cardenal Gasparri, tratando en ella de la inminente presentación al Parlamento italiano de las proposiciones formuladas por la Comisión ministerial de legación eclesiástica.

Afirma el Papa en su carta que necesita repetir que los religiosos que fueron llamados a formar parte de aquella comisión no llevaron a la misma mandato ninguno de parte de la Santa Sede y que ésta no hizo sino darles permiso para participar en los trabajos de la misma, ignorando todavía con exactitud la materia de que había de tratar.

La Santa Sede no puede reconocer en nadie el derecho ni el poder de legislar sobre materia religiosa, salvo que hayan existido previas negociaciones sobre ello y acuerdos legítimos por la Santa Sede.

Sigue luego diciendo la carta del Sumo Pontífice:

«Nadie en el mundo podrá ciertamente pensar no creer que sin estas previas negociaciones acuerdos con el Supremo Pontífice puedan hombres católicos adquirir compromiso alguno cualesquiera que sean los principios de que se parta y los objetos a que se quiera llegar.

«Ahora que las proposiciones sobredichas van a ser convertidas en leyes y que se pretende legislar sobre materias y personas sometidas al menos en principio a un poder conferido por Dios al Santo Padre, tiene ésta la obligación de declarar que sobre ello nadie puede dar a la Iglesia Católica de Italia un nuevo reglamento legal, ya que ahora se trata precisamente de esto y no de tomar sólo algunas medidas especiales con referencia a la enseñanza religiosa en las escuelas.»

Termina la carta del Sumo Pontífice diciendo que por otra parte, ni negociación de ninguna clase, ni acuerdo ninguno pueden ni podrán tener lugar mientras duren las inicuas condiciones en que se tiene actualmente a la Santa Sede y al Papa.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central : Apodaca, 24
(EDIFICIO PROPIO)
Teléfonos 40 y 515

CAJA AUXILIAR
BOLSIN DE TARRAGONA
Rambla S. Juan 27.—Teléf. 159

BANCA—VALORES—CAMBIO—CUPONES—DEPÓSITOS

Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales — Suscripción a empréstitos — Pago de cupones y títulos amortizados — Canjes, conversiones y renovación de títulos — Agregación de hojas de cupones

Queda abierta la negociación de los cupones vencimiento primero de marzo próximo, correspondiente a los valores siguientes (cuyo líquido importe nos sea conocido)

- Catalana de Gas y Electricidad Serie G, seis por ciento.
- Compañía general de Tranvías, cinco por ciento.
- Idem Idem seis por ciento.
- Alumbrado de Poblaciones Serie K, seis por ciento.
- Compañía Trasatlántica Em. 1922, seis por ciento.
- Compañía de Asfaltos y Portland «Asland», cinco por ciento.
- Canal del Ebro, cuatro por ciento.
- Ayuntamiento de Castellón, cinco por ciento.
- Barcelona Traction Em. 1921, siete por ciento.
- Compañía Telefónica nacional de España, siete por ciento.
- Sociedad general Azucarera de España, cinco y medio por ciento.
- Banco Hipotecario de España, cinco por ciento.

Giros postales y telegráficos sobre las principales plazas de la península y del extranjero — Cartas de crédito — Compra venta de monedas de oro y billetes extranjeros.

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

| | |
|---|---------|
| Libretas a la vista con ocho días de preaviso | 3 % |
| » a seis meses plazo | 4 % |
| » a un año plazo | 4 1/2 % |

Horas de Caja en la Central: de 10 a 13 y de 16 a 17

Agencias en Arbós, Morell, Torredembarra y Vilaseca

La emigración al África occidental

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular en la que se dictan las siguientes reglas para emigración a territorios españoles del África occidental:

Primera. No se concede pasaporte alguno a personas que emigren a los territorios españoles del África occidental si no cuentan con recursos suficientes para los mismos y poderse abonar el viaje de ida y vuelta o bien poseer un destino oficial, particular o un contrato de trabajo en donde se encuentre estipulado el compromiso de repatriar al interesado.

Segunda.—Que se pasaporte ningún licenciado del ejército o de la armada que solicite ir a los expresados territorios, salvo que acredite tener familia o bienes radicados en ellos.

Tercera.— Que por las compañías navieras y sus agencias en los puertos no se admita viajero alguno en los vapores que zarpen con destino a los expresados territorios mientras no se hallen en los casos anteriores, siendo por cuenta de las mismas la repatriación de tales emigrantes, en el caso de infracción de lo que queda dispuesto.

De todo un poco

LOS NIÑOS COMUNISTAS

Comunican de Manchester, que la Liga de jóvenes comunistas ha celebrado asamblea en esta ciudad.

Vestidos con gorrá o boina de color rojo, han asistido niños y niñas de menos de catorce años. Se leyó un mensaje de la Juventud comunista de Moscú, en el que se excitaba a los niños comunistas a luchar contra las Asociaciones infantiles de carácter patriótico, como los «boy scouts». Así fué acordado.

Hablaron niños de once y doce años. Presidía un tal Springhall, «niño» de más de treinta años. Excitó a los asambleístas a ayudar con huelgas y perturbaciones escolares las huelgas obreras.

Y ¡Viva la libertad soviética!

LOS YANQUIS SON UNOS CASEROS IDEALES

Las Sociedades de propietarios de fincas de Nueva York están instalando en cada cuarto de los que se van construyendo, aparatos de telefonía

sin hilos con altavoces, sin recargar por ello los alquileres.

¿Una mejora sin recargo? ¡Cuántos inquilinos renunciarían al regalo!

CUNDA EL EJEMPLO

Cortamos de un periódico: «Un doctor francés se ha entretenido en pesar los vestidos de una jovencita y de un hermano suyo gemelo, y el resultado ha sido (cuquiera se lo puede figurar) que la muchacha iba muy ligera de ropa.

Mientras el peso total de la suya sólo pesaba 2,695 kilogramos, la de su hermano llegó a pesar 7,085.

El susodicho doctor, en vista de ropa tan liviana, pide que se vuelva al refajo de lana o de algodón, a los vestidos más holgados y menos cortos, a los cabellos largos, al tipo de la joven, en fin, anterior a la guerra.

Conformes de toda conformidad, y que este programa se cumpla también desde el África a los Pirineos.

Aunque luego digan que el África empieza allí.

KLADROFRER

BOLETIN OFICIAL

23 Febrero 1926

Se declara oficialmente extinguida la peste porcina en el término municipal de Mora la Nueva.

Reglamento para las oposiciones a Subdelegados de Sanidad veterinaria.

Real decreto organizando la Comisión provincial de Sanidad.

Relación nominal de los Porteros que han solicitado la plaza vacante de la Estación Arrocerá del Delta del Ebro, y designación del elegido.

Real decreto de Hacienda nombrando Administrador de esta Aduana a don Abelardo Fama Laborda y a don Carlos Martínez Martorell segundo Jefe de Administración.

Real orden de Fomento relativa a las obras de reparación de las carreteras.

Real orden de guerra relativa a la aplicación del indulto general.

La Tesorería-Contaduría de Hacienda

da admite los cupones que se señalan.

La Delegación de Hacienda abre el pago de la nómina de recargos municipales por cédulas personales.

Inquieta el paradero de varios mozos la alcaldía de Tortosa, y relación de los electores compromisarios senadores de Gandesa.

El juez de Instrucción de Falset cita a D. Ramón San José; el de Reus a don José Martí Menéndez y el de Tortosa cita como testigo a don Juan Picón Francés.

La Comunidad de Regantes de Regadío de la Serra, convoca a los socios para la Junta general, que se celebrará el día 28 del próximo mes de marzo.

DE SOCIEDAD

Confortado con los Santos Sacramentos falleció ayer en Barcelona el celebrado pintor catalán don Juan Llimona.

La noticia del fallecimiento se supo ayer en nuestra ciudad por telegramas que la familia mandó a algunos de sus íntimos, produciendo triste sensación en cuantos se enteraron.

Pintor notabilísimo, escritor erudito y, sobre todo, católico práctico en todas las manifestaciones de la vida, encarnaba una de aquellas figuras tradicionales y características del cristiano práctico en nuestra tierra, donde su fallecimiento deja un gran vacío.

A su apenada esposa, hijos y demás familia unimos nuestro pésame, que, como hemos dicho, será general en nuestro pueblo, elevando nuestras preces al Altísimo por el eterno descanso de su alma.

Ha llegado a ésta, procedente de Alhucemas, el joven teniente de artillería y distinguido paisano nuestro, don José Luis Galindo Barbié, hijo del culto delegado de Hacienda de esta provincia don Luis Galindo.

Mañana se verificará en la Casa Madre de Vich la Vestición de 17 postulantes, entre ellas la señorita María Luisa Delclós, hija de nuestro particular amigo, el culto director de una de las escuelas graduadas de esta capital, don Pablo Delclós.

ECLESIÁSTICAS

Ha sido nombrado camarero secreto de Su Santidad el señor doctor don José M.ª Carbó Cuscó, canónigo electo de Gerona.

El Cabildo Metropolitano de Burgos se reunió para adoptar las providencias que le incumben en orden al gobierno de la diócesis, y procedió a la designación de Vicario Capitular y Económico de la Mitra.

Para el cargo de Vicario Capitular fué designado el Ilmo. señor doctor don Jaime Viladrich y Gaspar, obispo de Tricomia, auxiliar que era del eminentísimo cardenal Benlloch (q. s. g. h.)

El de Económico de la Mitra ha recaído en el doctor don Hermenegildo Martínez, prelado doméstico de S. S. Maestrescuela de la S. I. C. B. y secretario de Cámara y Gobierno del Arzobispado.

Mañana, a las diez y media, se celebrará en nuestra Universidad Pontificia la Academia solemnemente de la Facultad de Derecho Canónico. El reverendo don Luis Casañas disertará sobre el canon 1016 «Baptizatorum matrimonium regitur iure non solum divino, sed etiam canonico, salva competentia civilis potestatis circa mere civiles ejusdem matrimonii effectus», siendo argüido en forma silogística por los Rdos. Jaime Torres y Ramón Espasa. Acto seguido el Rdo. Ramón Quintana leerá su trabajo sobre «El Apéndice Foral de Aragón».

MUNICIPALES

Anoche celebró sesión la C. P. de nuestra Exma. Corporación municipal, bajo la presidencia del Alcalde señor Segura y con asistencia de los señores Soliano, Boixó, Vilar, Roig y Jordá.

Sin discusiones trascendentales, se despacha lo siguiente.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta de la sesión anterior

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de Marzo.

Sección de Hacienda.— Son aprobados los siguientes dictámenes: Presupuesto extraordinario para atender a gastos de reformas en las minas de agua que abastecen a esta ciudad; obras en Escuelas, y para adquisición de terrenos, en un total de 229.345,87 ptas.; proponiendo transferencias de crédito en varios artículos del presupuesto vigente.

Acuerdos de la Comisión de Ensanche.— Sometiendo a la aprobación de la Permanente el presupuesto extraordinario de la Zona; autorizando a don Atanasio Ramos para construir una casa en la calle de Armañá, sección comprendida entre las de Lérida y Colón; idem a don Antonio Gavaldá para construir una casa en un solar de la calle de Pin y Soler junto a la de Estanislao Figueras.

Intervención.— Es aprobada una transferencia de crédito de don Manuel Guinovart a favor de la señora viuda de P. Valls.

Terminada la orden del día se dió cuenta de una instancia de la Sociedad Vinícola Ibérica; y de una circular del Banco de Crédito Local.

Y sin ruegos y preguntas se levantó la sesión.

DEL GOBIERNO CIVIL

Para el día 26 está convocada la Junta de Transportes.

Ayer se reunió el pleno de la Junta de Abastos, asistiendo el gobernador civil, el alcalde, el delegado de Hacienda, el presidente de la Audiencia, el presidente de la Diputación, don Cosme Oliva, el representante de la Cámara de Comercio de Valls, don Salvador Martí y el secretario señor Barragán.

Se dió cuenta de la actuación de la Comisión aprobándose la Memoria por ésta presentada, según la cual se han impuesto multas por valor de 40.000 pesetas, correspondiendo a los establecimientos benéficos unas 10.500 pesetas.

LOCALES

Su Eminencia el señor Cardenal asistió anteayer a uno de los actos misionales de la parroquia de San Juan, habiendo hecho lo propio antes en la parroquia de San Francisco.

El solemne y público homenaje de las señoras y señoritas a la Virgen del Claustro consistirá probablemente en una solemne procesión en que será llevada en andas la Virgen del Claustro por las calles y paseos de la ciudad, a la cual se espera asistirán todas las mujeres de Tarragona.

CASA MALE

Acaba de recibir una selecta y escogida remesa en Camisería que ofrece a sus distinguidos clientes al precio verdad de 5 pesetas, en clases sumamente finas.

Bajada Misericordia, 5

Anoche, en «Foment d'Estudis» de Acción Popular Católica terminó su conferencia del domingo último sobre los «Actes de Santa Tecla» el culto conferenciante don Vicente de Moragas.

El selecto público le tributó un entusiasta aplauso y esperamos ofrecer a nuestros lectores un resumen del erudito trabajo del señor de Moragas.

OCASION

Se traspasa establecimiento de aceites, vinos y jabones.

Hay piso. Razón, en esta Administración.

Se ha concedido una prórroga de 30 días para que se manifiesten las vacantes de secretario de Ayuntamiento que existan.

Se están organizando los actos extraordinarios de la Misión para el domingo próximo.

El programa general sufrirá alguna pequeña modificación.

La noche del sábado, 27, al domingo, tendrá lugar una Vigilia solemne en la Catedral, en la que celebrará a medianoche el Emmo. señor Cardenal.

Con este motivo se suprimirá el Rosario de la Aurora del día siguiente, domingo.



LA DICHA DEL HOGAR

No es el dinero sino la salud la que permite al hombre disfrutar de los encantos de la vida.

Los mayores estragos son los que insensiblemente produce el raquitismo infantil, la anemia en la adolescencia, la depauperación en la juventud y la neurastenia en la edad madura.

Todas esas terribles enfermedades se curan radicalmente con el uso del reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tres cucharadas al día bastan para conseguir en poco tiempo una curación definitiva.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazo todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

De entre las variaciones que, debidas al flujo y reflujo del mar, se suceden con frecuencia en nuestras costas, ayer se notó una gran retirada de las aguas en la playa del Milagro, como pocas veces se ha visto.

El Jefe de la estación del Norte, señor Medina, en atenta comunicación, nos participa que el día 25 del actual, a las quince horas, en el almacén de p. v. se procederá a la venta en pública subasta de las partidas pendientes de entrega más de veinte días por los consignatarios.

¡Embarazadas!
¡Madres!
¡Amas de cría!
¡Nodrizas!

Tendréis leche rica y abundante tomando

CREMA LÁCTEA ROMEU

REPRODUCTORA DE LA LECHE - REFRESCANTE Y RECONSTITUYENTE

Leed el anuncio de la CREMA LÁCTEA ROMEU que publicará mañana LA CRUZ y haced que lo lean vuestra familia y vuestras

amigas

En las Casas de las Hermanas Carmelitas de la Caridad solemne Triduo con motivo del primer Centenario de la fundación del Instituto.

El Santo Padre Pío XI concede que desde ayer 23 a mañana, día 255, con las condiciones acostumbradas, todos los fieles puedan ganar una indulgencia plenaria y otra el día 26, día del Centenario, visitando una de las iglesias de las referidas religiosas.

En esta capital, con motivo de celebrarse la Misión, se han aplazado las fiestas del Centenario, pero pueden los fieles lucrar las sobredichas indulgencias visitando hoy o mañana y pasado mañana la iglesia de las Huérfanas, plaza de Palacio, y la del Colegio del Sagrado Corazón, Augusto, 7.

REGIONALES

Los campos y huertas presentan un espléndido aspecto y los sembrados prometen grandes cosechas, pues su desarrollo está muy adelantado debido a las altas temperaturas que han venido reinando.

Una representación del Claustro de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, formada por el decano doctor Bonafonte y los catedráticos doctores Oliver, Saforcada, Trías, Pujol y Bellido visitó al presidente de aquella Diputación, señor Milá y Camps para tratar del funcionamiento del Instituto de Fisiología instalado en aquel centro docente bajo los auspicios de la corporación provincial.

AVISO

El antiguo Recadero de Reus, Pablo Llauro, pone en conocimiento del público que solo recibe encargos en los puntos siguientes:

Plaza Olózaga, droguería Sr. Cardona; Unión 43, Recadera viuda Alabart, teléfono 305; Unión 7, comercio; Conde de Rius 24, Recadero, teléfono 267; calle Portalet, núm. 5, Gorristería.

Han comenzado los trabajos de construcción del camino vecinal que ha de unir la carretera de Artesa de Segre-Montblanch con el pueblo de Nalech.

Ha sido nombrado portero de la Estación Arrocería del Delta del Ebro don Filiberto Cano, que actualmente presta sus servicios en la Administración de Correos de Zaragoza.

Artríticos Comprad el ARTRIZUROL en la Farmacia DELCLÓS.

El barón de Viver ha dicho que va a darse gran actividad a las obras de la Exposición, pues el 1928 está próximo y el tiempo apremia y Sevilla aprieta mucho; el Ayuntamiento prestará su aval a un empréstito que emitirá la Exposición y serán autorizados los arbitrios extraordinarios y transitorios que ya fueron propuestos hace unos años en las famosas asambleas de fuerzas vivas y de parlamentarios que en aquella época convocó la junta de la Exposición.

La fecha de celebración de la Exposición queda fijada en definitiva a 1928, pues se ha considerado que de aplazarla tendría como consecuencia, el fracaso económico del Certamen ya que debería dejarse para después de 1930, fecha destinada para la celebración de la Exposición Internacional de Bruselas y que es inaplazable por coincidir con el Centenario de la Independencia de Bélgica.

A. Artal Médico-oculista Rambla de Castelar, 27, 1.ª

Mañana, a las cinco de la tarde, Radio-Barcelona inaugurará oficialmente su nueva emisora instalada en la cúspide del Tibidabo, con asistencia de las primeras autoridades, Prensa y representantes de todas las entidades científicas, artísticas e industriales cooperadores de radiodifusión. Los discursos que se pronuncien serán radiados desde la nueva emisora. A las nueve de la noche del mismo día dará principio la primera sesión de las transmisiones, con alocuciones que los presidentes de Radio-Barcelona y Asociación Nacional de Radiodifusión y demás elementos de

estas asociaciones dirigirán al mundo radioyente nacional y extranjero.

El viernes tendrá lugar el primer gran concierto inaugural a cargo de la orquesta que dirige el maestro Lamote de Grignon y el Orfeo Catalá, cuyos programas se publicarán oportunamente.

Ha sido acogido el proyecto de unir con hilo directo Montserrat con la estación radio-emisora del Tibidabo, lo que permitirá oír de toda Europa la Salve montserratina y los cantos de Semana Santa que se ejecutan con acabado arte en la célebre abadía benedictina.

CASA MALE

Grandes existencias en abrigos y trajes de caballero y niño para la presente temporada, a precios inverosímiles y en las más altas novedades. Teléfono 316.

La Comisión municipal del Ayuntamiento de Gerona ha acordado entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en aquellas Casas Consistoriales.

En Castellón, al realizar obras para sustituir el entarimado de la sala del Eremitorio de San Jaime se hallaron un tapiz y varios objetos artísticos, que han sido examinados por las autoridades.

GENERALES

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, después de detenido examen, ha denegado la concesión de la segunda cruz laureada de San Fernando al general Cavalcanti, con motivo de la acción de Tizza, en el territorio de Melilla.

DR. NADAL ANÁLISIS FARMACIA ESPECIFICOS - Mayor, 14

De Méjico comunican al «New York Herald» que las deportaciones de sacerdotes extranjeros, especialmente españoles, han quedado en suspenso.

Farmacia Diges Análisis - Específicos nacionales y extranjeros

Aguas minerales - Sueros - Vacunas Inyectables - Ortopedia Calle Mayor, 46 - Teléfono 442

TARRAGONA

En los dos últimos años, las cantidades de cereales recolectados en España, aparte del trigo, han sido las que detallamos a continuación, según la estadística publicada por el Consejo Agronómico:

1924: Cebada, 18.223.609 quintales métricos; centeno, 6.675.759 id.; 4.379.165 de avena; 6.554.462 idem de maíz.

1925: Cebada, 21.538.650 quintales; 7.589.947 de centeno; 6.305.389 de avena; 7.565.592 de maíz.

Aparte de estos cereales producidos en mucha menor cuantía, hay el arroz, cuya producción en el último año se estima en 3.059.696 quintales métricos.

CASA COCA

HULES para mesas y camas, gutaperchadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

En la reciente audiencia concedida por Su Majestad el Rey al ilustrísimo señor Obispo auxiliar de Granada y director de las Escuelas del Ave María, doctor Medina Olmos, se interesó vivamente el Monarca por esta institución, manifestando que «si Manjón hizo una gran obra con la fundación de sus famosas Escuelas, lo mejor y más importante de su meritória y patriótica labor fué el Seminario de maestros; porque si es buena obra enseñar y educar en cristiano a los niños, es de más importancia y alcance la de formar buenos educadores de la niñez.

Eusebio Múgica MÉDICO ODONTÓLOGO

Consulta de 9 a 8 tarde. Domingos, mañana de 9 a 1 Rambla de San Juan, 40, 2.ª

El aviador español comandante Franco ha recibido instrucciones definitivas del Gobierno para dar por terminado en Buenos Aires el raid del «Plus Ultra».

Tras breve estancia en Montevideo, el comandante Franco y sus compañeros embarcarán para España.

CONSULTORIO MÉDICO

DEL Doctor Folch

Medicina general, estómago, matriz Asistencia a partos.

Horas de visita: De 10 a 11 y de 4 a 6 tarde. Festivos de 10 a 12 Rambla San Juan, 35, pral.—Telef. 716

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas ha logrado del Gobierno que se prohíba la suerte de varas en las corridas de toros.

Dentro de pocos días se publicará una real orden dictando órdenes sobre el caso.

Tan pronto se ha sabido la noticia en muchos centros taurinos, han empezado a dirigir al Gobierno respetuosas pero enérgicas protestas, por considerar que la supresión de la suerte de varas, acarrearía la desaparición de la fiesta nacional.

Dicen de San Sebastián que una lancha pesquera ha traído en aquel puerto un pez de seis metros de largo y 1.250 kilos de peso. Tiene la cabeza como los tiburones y se asemeja por la cola a una ballena. El raro ejemplar ha despertado la curiosidad de las gentes, que acuden a contemplarlo.

COMERCIALES

En el mercado celebrado últimamente en Tortosa, rigieron los siguientes precios:

Aceites: los 15 kilos, Tortosa, a 38 pesetas; Lérida y Urgel, a 39; Bajo Aragón, a 40; La Cenía, a 35; Toledo, a 36; Extremadura, a 34,50, y Andalucía, a 35,50.

Arroz: Clase Benilloch, en cáscara, a 46,50 pesetas los 100 kilos. Algarrobas, los 40 kilos, a 9,50 pesetas las viejas, y a 9 las nuevas. Almendras, a 57 pesetas la cuartera. Precio firme.

De Morell

Conforme estaba anunciado, celebróse el domingo próximo pasado en la cercana y pintoresca población de Morell la culta Fiesta del Arbol.

A la hora anunciada reuniéronse en las Casas consistoriales las autoridades e invitados, que lo fueron en gran número; viéndose muchos de Tarragona que vinieron acompañando a los Delegados Gubernativo y de la Fiesta del árbol, señores Landa y Peñarubia respectivamente.

Acto seguido organizóse la comitiva que, precedida de los colegios y a los acordes de una banda de música, se dirigió al lugar donde debía celebrarse la fiesta.

En una artística tribuna, preparada al efecto, tomaron asiento las autoridades e invitados. En lugar preferente se destacaban las banderas española y de la fiesta del árbol con sus hermosas corbatas.

Abierto el acto por el señor Alcalde, cantáronse por los escolares, acompañados de la música, los himnos de la Bandera y a la Fiesta del Arbol; por cierto muy afinadamente, procedióse luego a la bendición de los árboles. A continuación leyéronse inspiradas poesías alusivas al acto; dirigióse la palabra al numeroso auditorio los señores Maestro y Cura-párroco; y cerró el acto el señor Landa, que presidia ostentando la representación del señor Gobernador Civil de la provincia.

Resultó curioso y atractivo el acto de plantación de los árboles por los niños y niñas provistos todos de su azadón y regadera correspondientes y acompañados de las madrinas previamente nombradas para cada árbol. Estas sirvieron a los pequeñuelos una bonita merienda.

Con el mismo orden y entusiasmo que a la ida, regresó la comitiva a las Casas Consistoriales, donde se sirvió un espléndido lunch.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Ninguno.

Fallecidos Eladía Torrecilla Conde, de 16 meses, playa Sabinosa.

Matrimonios

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor «Cabo Roche», con carga general, de Valencia. Vapor noruego «Sevilla», con nitrato, de Barcelona.

Despachadas

Vapor «Conde Zubiria», en lastre, para Gijón. Vapor holandés «Adomi», con vino, para Amsterdam. Vapor noruego «Sevilla», con carga general, para Valencia. Laud «Leonor», en lastre, para Vallcarca. Vapor «Iturri-Ripa», con vino para Cette.

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás

Plaza de Olózaga, 12, bajos Teléfono n.º 73

Para Barcelona El 23, «Cabo Roche».

SECCIÓN RELIGIOSA

Hoy, miércoles de Cuaresma, se día de ayuno sin abstinencia, para los que disfruten del privilegio de la Bula de la Cruzada.

SANTOS DEL DIA. — Ss. Matías ap. Pretextato ob., Sergio, Montano, Lucio, Julián, Victorico, Flaviano y Primitiva mrs., Modesto ob. y Edilberto r. cfs.

SANTOS DE MAÑANA. — Ss. Victorino, Víctor, Nicéforo, Claudiano, Dioscoro, Serapión Papias, Donato, Justo y Herena mrs., Félix p., Cesáreo cf.

CORTE DE MARIA. — Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Merced, en su propia iglesia.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de Santa Clara, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y cuarto a siete.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

23 febrero 1926

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5%, Acciones f. c. Norte, etc.) and Price (69 60, 84 65, 93 40, etc.)

Información del Banco Comercial de Tarragona

HUESPEDES

Señora viuda, desea uno o varios. Trato de familia y a precio reducido. Informes en esta Administración.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 23

REGALO DEL «PLUS ULTRA»

El ministro de Estado ha confirmado que en el Consejo de Palacio del sábado se aprobó por el rey la propuesta del Gobierno de acuerdo con la petición de la colonia española del Plata de ofrecer al «Plus Ultra» al presidente Alvear como prueba de amistad a la Argentina y recuerdo de la hazaña de los aviadores.

La decisión de dar por terminado el vuelo a la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires, fué tomado anteriormente.

El señor Yanguas cree que los aviadores regresarán en un trasatlántico ignorando la fecha.

El Gobierno está satisfecho de ellos, como de la dotación del «Alcedo» y «Blas de Lezo» por el admirable espíritu de disciplina y sacrificio.

DONATIVO

La Casa Domeq ha donado al Rey

10.000 pesetas con destino a la suscripción de los tripulantes del «Plus Ultra».

LA REINA

La reina doña Victoria ha recibido hoy en audiencia a la marquesa de Moret y a la esposa del general Bermúdez de Castro, al general mayor de Alabarderos y a la presidenta de la Cruz Roja de Zaragoza.

VISITAS A LOS MINISTROS

DE GOBERNACION

En el Ministerio de Gobernación han visitado al general Martínez Anido los gobernadores civiles de Sevilla y Lugo, y el delegado regio para la represión del contrabando en Barcelona señor Echagüe.

Despachó luego con el oficial mayor de la Presidencia y con los directores generales de Sanidad y Administración local.

DE ESTADO

El señor Yanguas ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el ministro de Cuba.

Luego recibió el ministro de Estado al ex ministro señor Pérez Caballero.

DE MARINA

Han visitado al ministro de Marina el presidente y vicepresidente de la Diputación de Madrid, el señor Dómine y don Alvaro Alcalá Galiano.

DE INSTRUCCION PUBLICA

El señor Callejo ha recibido en su despacho del Ministerio de Instrucción pública a los catedráticos señores Archilla y Rocasolán.

DE FOMENTO

El general Franco ha visitado al conde de Guadalorce.

DE TRABAJO

El ministro del Trabajo ha recibido hoy a una comisión de Barcelona y Manresa que fué a pedirle el indulto de Fernando Tarruella, que es el único que queda en la cárcel de los que fueron procesados por los sucesos de julio de 1909.

Después le visitaron también el gobernador de Sevilla, que fué a hablarle de asuntos relacionados con la Exposición Ibero-Americana; el presidente del Consejo Superior Bancario y una comisión del Comité Aéreo de Barcelona.

DE HACIENDA

Han visitado al señor Calvo Sotelo el presidente de la Unión Patriótica de Vizcaya, los secretarios de los Ayuntamientos de Vivero, Dos Hermanas y Carmona, los gobernadores de Lugo y Sevilla, el marqués de la Frontera y una comisión de detallistas de Barcelona.

También le han visitado el delegado de Hacienda de Navarra y una comisión de la Federación de Exportadores de Aceites de oliva.

CONSEJO DE MINISTROS

A última hora de esta tarde los ministros se reunirán en Consejo bajo la presidencia del general Martínez Anido, para despachar asuntos de trámite.

El próximo consejo lo celebrarán el viernes bajo la presidencia del marqués de Estella.

DE PROVINCIAS

EXPLOSION A BORDO

Vigo, 23 Cuando regresaba de las faenas de la pesca el vaporcito «Constante», de la matrícula de Bouzas, hizo explosión un tubo de la caldera alcanzando los pedazos del mismo a diez tripulantes.

Cuatro de los marineros heridos murieron a los pocos instantes en medio de horribles dolores. Los muertos son: Hipólito Alvarez, patrón de cabotaje; Antonio Sánchez, maquinista; Manuel Ferradas López, fogonero, y Eusebio Pérez, marinero. Con motivo de la explosión el vapor quedó varado.

Acudió para prestarle auxilio el pesquero «Enrique Vieira» que navegaba a poca distancia.

El «Constante» fué remolcado hasta Bouzas donde al ser desembarcados los cadáveres y los marineros heridos, se produjeron las naturales escenas de dolor entre sus familiares.

Dos de los heridos están gravísimos, habiendo sido trasladados al hospital.

LOS REMOLACHEROS

Zaragoza, 23 Se ha llegado a una avenencia entre remolacheros y azucareros, habiendo acordado la fórmula de realizar los contratos para el cultivo de la remolacha.

EXTRANJERO

¿HA SIDO PROCLAMADA LA INDEPENDENCIA DE MANDCHURIA?

Londres, 23

Una noticia de procedencia rusa dice que el mariscal Chan-Tso-Lin ha declarado la independencia de la Mandchuria, proponiéndose hacer proclamar soberano de esta región. Crang-Tso-Lin rehúsa reconocer el acuerdo con los soviets relativo al ferrocarril del Este, amenazando además con ocupar la línea.

LAS JOYAS DE LA CORONA RUSA

Nueva York, 23

Comunican de Moscú que un grupo de financieros franceses, a cuya cabeza figura la casa Freiman, ha comprado parte de las joyas de la corona rusa, incluyendo la corona de diamantes de la zarina, varias diademas y y brazaletes, cincuenta y cuatro mil quilates de diamantes sueltos, diez mil quilates de esmeraldas y parecida cantidad de zafiros. El precio de compra ha sido 603.000 libras esterlinas, 28.000 libras más de lo que ofreció otro grupo anglo-americano. La corona de la zarina, probablemente tendrá que ser desmontada, a no ser que algún ricacho la compre entera.

PARA EVITAR LA CRISIS

París, 23

M. Briant ha recibido a Malvy, presidente, y Lamoureux, ponente general de la comisión de Hacienda de la Cámara.

El grupo de la izquierda democrática del Senado ha examinado el proyecto financiero aprobado por la comisión senatorial de Hacienda. Ha juzgado unánimemente que es indispensable asegurar al Gobierno los recursos y se ha pronunciado contra toda inflación. El grupo se ha mostrado también favorable a una conciliación con la Cámara y deseos de hacer todos los esfuerzos para evitar la crisis ministerial. Como consecuencia de ello, el grupo ha decidido que el comité del mismo y la delegación suya en la misión de Hacienda irán a ponerse de acuerdo con el grupo radical-socialista de la Cámara.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

PASTA STOLL

Moderno tratamiento de las Enfermedades de la Piel

Herpetismo, Eczemas, Erupciones, etcétera.

Si todavía no ha conseguido usted librarse de su enfermedad, nosotros le ofrecemos la medicina que ha de curarle.

No dude más, use desde hoy mismo la PASTA STOLL y de no darle resultado nosotros le devolveremos su importe.

PRECIO 3'50 ptas.

Depósito: Farmacia Delclòs TARRAGONA



RAFAEL ESCOFET. — Tarragona

LA COSETANIA

San Agustín, 2, y Rambla de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc. Plumas estilográficas, clases superior y económicas.

PRECIOS MODERADOS

HA SORTIT L'OBRA INTERESSANTÍSSIMA

INTRODUCCIÓ A LA Paleografía Gregoriana

per Dom Gregori M.º Sunyol, O. S. B.

Monjo de Montserrat

Un fort volum en 4.ª, de 400 planes, més de 100 fotogravats, multitud de taules i facsímils i 5 grans planxes fora de text.

Estudia totes les notacions i els grans problemes musica's que es fonamenten en la Paleografía

PREU: 30 pessetes relligat en tela

ABADIA DE MONTSERRAT

MUTUA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DE TARRAGONA

Aprobada por R. O. de 13 de julio de 1923

Domiciliada en esta ciudad Rambla de San Juan, 55, bajos

Esta entidad mutualista y local, subroga a los patronos en el cumplimiento de las obligaciones dimanantes de la vigente ley de ACCIDENTES DEL TRABAJO

¡PATRONOS DE TARRAGONA! Asegurad vuestros obreros en la MUTUA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DE TARRAGONA pues así, además de fomentar los intereses de nuestra ciudad, ahorraréis el cincuenta por ciento de la prima de seguro.

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GENEROS DE PUNTO

VIUDA DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

Cerrado los domingos y días festivos

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "REGLAMO", —CAJA TAMAÑO "GIGANTE," ESTA ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS? UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ," PORQUE EVITA LA "ESCALDADURA."

De venta: J. Sans, Baiada de Misericordia, 2. Tarragona

SOMBREROS Y GORRAS

de las mejores marcas del País y Extranjero

SUCESOR DE L. TRINCHET

Tarragona - Conde de Rius, 28 - Tarragona

Bolsa del Trabajo PARA VENDER

(SECCION DE MUJERES)

Señorita maestra se ofrece para lecciones.

Faltan cocineras y sirvientas.

Señora, para servir sacerdote o señora sola, se ofrece.

Oficina: Armañá, 11, 2.ª, de seis a siete y media.

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

La Biblia en Catalá

Versió i comentari pels Monjos de Montserrat

En premsa: Vol. I

El Gènesi

D'imminent publicació: Vol. II

L'Éxode i El Levític

CONDICIONS DE VENDA

La Bíblia es vendrà únicament per subscripció a tota la sèrie de volums. El pagament s'efectuarà a l'entrega de cada volum. A totes les llibreries concedim el 25 % de descompte.

PREUS DE CADA VOLUM

Paper japó 200 ptes.
Paper de fil 60 ptes.
Paper verjurat 30 ptes.
(amb relligadura)

CONDICIONS PELS EXEMPLARS EN PAPER JAPÓ I FIL.—Anirán numerats i el seu nombre e tará reduit al de subscriptors. Ens reservem els 5 primers exemplars en paper japó i els 10 primers en fil

CONDICIONS PELS EXEMPLARS EN PAPER VERJURAT.—Es vendrán únicament relligats a tota tela. El que es subscriuin abans del día 1 de Març de 1926 obtindrán tota l'obra a raó de 25 ptes. el volum, compresa també la relligadura.

Administració: Monestir de Montserrat (Barcelona)

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor

MANUEL ARNUS

saldrá de Barcelona el 10 de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Molendo, Arica, Iqueque, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A NEW-YORK CUBA Y MEJICO

El vapor

P. DE SATRUSTEGUI

saldrá de Barcelona el 2 de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

LINEA A LA ARGENTINA saldrá de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con Vpasaje y carga para la Argentina.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor

ALICANTE

para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS CHINA Y JAPON

ISLA DE PANAY

para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe, Yokohama.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Corneil y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio.

AVISOS IMPORTANTES

Todos los trasbordos se efectúan en Barcelona.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Para más informes dirigirse al señor Hijo de José Vilar Tomás, Plaza de Olózaga, 12, bajos.